

吉林长春“文化大礼”乐农家

本报讯(裴雨虹)近日,吉林省农安县开安镇格外热闹,吉林省暨长春市“我们的中国梦”——文化进万家暨“文化惠农直通车”活动启动仪式在这里举行,为当地群众送来了演出、图书、春联、“全家福”照片及民间艺术创作等丰富多彩的新年礼物,在寒冷的冬季为农民送上了温暖的“文化大餐”。

启动仪式现场,有的排队领图书,有的携家带口由摄影教师们拍

下一张“全家福”,有的与制作剪纸、糖人、中国结的民间艺术家们互道祝福,还有的在和书法家们沟通着想要一副什么内容的春联。在获得各式各样的礼物后,当地群众还迎来了一场精彩的文艺演出。

吉林省2019年“我们的中国梦”——文化进万家暨“文化惠农直通车”活动由吉林省委宣传部、省文化和旅游厅、省文联、省作协共同主

办,将陆续开展一系列惠民、为民、乐民的文化服务项目。活动期间,省、市、县三级联动,将组织文艺院团、文联协会、文艺志愿服务、文学服务、送欢乐下基层“红色文艺轻骑兵”等700余支文艺小分队,深入乡镇、村屯、社区、学校等广泛开展歌舞、京剧、二人转、曲艺等文艺演出,开展送春联、送福字、送图书、送电影,组织培训、讲座、结对辅导等活动。

河南洛阳:城镇化建设为幸福“加码”

近年来,河南省洛阳市深入贯彻新发展理念,在城镇化建设中统筹做好以绿“荫”城、以水“润”城、以文“化”城、以业“兴”城四篇文章,让好山好水好风光融入城乡各地,着力推进城镇化建设由“大写意”向“工笔画”转变,群众获得感、幸福感不断提升。

以绿“荫”城绘底色

元旦假期,洛阳市洛龙区居民吕怀林带着孩子,骑着共享单车来到伊水游园八里堂段新建成的开放式足球场,在停车场停好车,和孩子一起踢球锻炼。“几年前这里还是荒地,杂草丛生,垃圾成堆,如今焕然一新,变化很大,大伙儿获得感很强。”吕怀林说。

伊水游园八里堂段就是洛阳中心城区“小游园大民生”的一个缩影。

洛阳市委、市政府坚持数量与质量并重,大规模实施国土绿化行动,人在林中、城在绿中的美丽洛阳正呈现在人们面前。

洛阳从顶层设计入手,留足面积、保证绿量,描绘了“开窗见绿、出门进园,四季常绿、三季有花”的美好蓝图。去年以来新种植经济林约10666.7公顷,雪松等常绿树34.7万株,银杏等长寿树50万余株,累计发动各界群众668万人次植树3430万株。城市绿化覆盖率达到43.8%,绿地率达到36.4%,人均公园绿地面积达到11.7平方米。

政和路小游园、珠江路小游园等150个城市游园星罗棋布,“15分钟生态休闲圈”逐步形成,越来越多的市民畅享家门口的绿色福利。

以水“润”城增灵气

近年来,洛阳市委、市政府坚持以水“润”城,全流域治理、全流域提升,全面落实河长制,强力实施“四河三渠”综合治理,“水清、岸绿、路畅、惠民”的目标正在一步步变为现实。

洛阳实施引黄入洛、引颍济河等引水补源工程,1亿多立方米清流灌入洛城,城市河流断面水质有效

提升;市县流域227个排污口实现截污,19条黑臭水体得到根治;着力打造“浅水、阔面、低坝”的亲水环境,300余处亲水平台依水而建,110公里亲水栈道步道伴水而行。

此外,洛阳着力打造以滨河大道为框架、慢行通道为网络、游园步道为补充的道路系统,洛河滨河南北路东延西进,伊河堤顶路实现环通,167公里滨河慢行道投用惠民,沿河两岸生态宜居带、黄金宜业带正在加快形成。

以文“化”城塑灵魂

“十三五”以来,洛阳逐渐探索走出了一条保护生态、传承活态、发展业态的文旅融合之路,坚持以文“化”城,把历史文化保护传承利用作为铸“魂”之措,国际文化旅游名城建设取得新突破。

岁末年初,隋唐洛阳城宫城应天门复原建设工程雏形已现。应天门北侧的九洲池遗址展示项目也将加快完善提升,天堂、明堂、九洲池、应天门将实现相互连

通,隋唐洛阳城南城墙遗址公园、“两坊一街”遗址保护展示工程全面开工,构建49.3平方公里的隋唐洛阳城国家历史文化公园。

同时,洛阳市近年广泛开展文化交流活动,成功举办首届世界古都论坛等文化活动;主次干道站亭、路灯、护栏等遍布洛阳元素、隋唐风格,更具文化气质;挖掘历史资源,修缮开发了卫坡古民居、倒盏村、石头部落等,形成一系列文化新景点。

以业“兴”城强动力

洛阳,“一五”时期国家重点建设的老工业基地。如今,乘着新时代的浩荡东风,正蓄势崛起。

洛阳市委、市政府坚持以新发展理念为引领,以供给侧结构性改革为主线,以产业转型升级为抓手,着力推动产城互动、产城融合,产业结构更加优化、新旧动能加速转换、质量效益持续提升,高质量发展良好态势已经形成并持续巩固。

洛阳坚持传统产业改造升级

和新兴产业培育壮大“双轮驱动”,加快实施现代产业体系及现代创新体系、现代市场体系,洛阳石化炼油扩能改造、银隆新能源汽车整车生产基地等一批重点项目相继落地,大数据、互联网、金融业、物流等现代服务业不断发展壮大,服务业保持10%以上快速增长,高端化、绿色化、智能化、融合化的转型发展之路铿锵而坚定。

“站在新的历史起点,洛阳将以涅槃之姿、蝶变之势继续昂首前行。”河南省委常委、洛阳市委书记李亚说,承载着700万洛阳人民的美好愿景,现代装备制造业基地和现代服务业基地的奋斗目标正一步步成为现实。

明文

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
漳州片仔癀药业股份有限公司联办



中国文明在线



报社官方微信

玉液 MOUTAI 之冠
国酒茅台
全国文明单位

四川“四好农村路”获奖作品出炉

本报讯(记者 漆世平)记者1月8日从四川省交通运输厅公路局获悉,1月7日至1月11日四川省交通运输系统“四好农村路”主题摄影大赛获奖作品在四川省交通运输厅机关二楼大厅展出。

据了解,本次主题摄影大赛由四川省交通运输厅机关党委主办,厅公路局具体组织承办,于2018年11月30日至12月12日进行了作品征集。参赛作品紧扣全省“四好农村路”建设主题,从不同角度定格四川农村公路建设的动人瞬间和卓越成果,充分展现改革开放40周年以来四川省农村公路发生的巨大变化,是四川交通人向新中国成立70周年的深情献礼。

本次大赛共征集参赛作品300余幅,经专家评审,最终评选出100幅获奖作品,其中《小康路》等5幅作品获得一等奖,《悬崖峭壁开新路 昔日天堑变通途》等10幅作品获得二等奖,《牧民定居点增收致富路》等20幅作品获得三等奖,《通村路》等65幅作品获得优秀奖。

广州海珠区:建在家门口的红色影院

本报讯(曾卫康)近日,广东省广州市海珠区素社街道党群服务中心正式挂牌对外开放。

据了解,红色影院是素社街道党群服务中心的重要特色板块之一,它贴近新时代人民日益增长的美好生活需求,以喜闻乐见的观影学习形式让党员群众宣传教育工作更加鲜活、立体。通过在红色影院播放红色电影,以润物细无声、潜移默化的方式进行党的历史和党的光荣传统教育,同时还专门选取了历史老电影满足社区老党员、老居民多的实际需求。红色影院所有观影活动全部免费,采取预约专场播放和定期对外播放两种方式进行。即在专题宣传教育方面,街道各级基层党组织和地区单位党组织可提前与街道党建室联系,预约专场播放电影;在日常宣传教育方面,由街道党建室统筹,适时播放电影,社区党员群众可根据电影播放预告时间到场观看学习。

窖藏陈酿·经典酱香
习酒·窖藏1988
服务热线:400-667-1988



全国精神文明建设
新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜区管理局协办

编者按

社区是人民群众居住生活的地方,是城市的细胞,是构建和谐社会的基础。人人都希望生活在环境优美、设施完备、人际关系和谐的社区里,守望相助、邻里相亲。

近年来,我国各地积极推进社区建设,将其作为精神文明建设落实到基层的有效载体,作为文明创建惠泽千万家的重要渠道。各地也相继开展丰富多彩的社区评选活动,进一步提升社区文明创建的整体水平。四川开展“三个一百”群众性精神文明创建征集评选活动,评选100个最佳温暖社区;浙江杭州开展最美社区评选;江苏扬州开展明星社区、十佳社区、十佳社区工作者评选……

即日起,本报开设“温暖的社区我的家”专栏,带着读者一起感受社区里的那些温暖瞬间,阅读社区里的那些感人故事,见证日新月异的社区变化。

成都市蓓蕾社区:贴心服务暖人心

本报记者 赵青



生态农场蔬菜爱心义卖活动



“文化墙”上,是社区居民自创的作品

四川省成都市有个火烧堰巷。巷道旁的绿树红花,脚下的石子路,周围灰白相间的墙面,3个颇具特色的古朴凉亭,以及社区居民自创作品组成的“文化墙”,常会引得过往行人驻足观赏。2018年1月,这条街道被评为“成都市中心城区第二批最美街道”。“其实在2009年以前,这里还是污水臭气

熏人。近年来,我们社区坚持以党建引领精神文明建设,加强基层治理,改善居住功能与居住环境,提升了居民的幸福指数。”1月4日,在蓓蕾社区,社区党委委员赵静对记者说。

蓓蕾社区占地面积0.4平方公里,有常住居民15万余人;大小街道、巷共计19条,火烧堰巷为其中之一;居民院落49个,其中大部分院落修建于20世纪90年代初期。“这些老旧院落年久失修,硬件设施落后,给居民的生活带来诸多不便。近几年,我们对白云巷2号院、玉林西路4号院等院落实施整体改造,在充分征求居民意见的基础上,提出改造方案,项目实施、验收过程均充分尊重居民意见。改造后,扩充了停车位数量,增设了活动室和亭廊等,改善了居民的生活环境。”赵静表示,“我们的社区虽然很小,但是很温暖,大家生活在一个熟人社会里,互帮互助,邻里和睦,共同打造和谐幸福大家庭。”

蓓蕾社区还设立了5个党支部志愿服

务点,分别是民意搜集、免费理发、车胎充气、缝纫织补、配钥匙志愿服务点。这几个服务点虽然看起来不起眼,却非常实用。2017年,蓓蕾社区建立起生态农场,将蔬菜种到了花箱里,让社区绿意盎然。农场内的蔬菜收获后,社区工作人员组织社区里的幼儿园小朋友前去采摘,送给社区里的困难群众和孤寡老人;有时也会在社区广场举行蔬菜义卖活动,以帮助更多的人。

2013年,蓓蕾社区被评为成都市文明社区,2014年被评为四川省文明社区。

在蓓蕾社区生活了20多年的郑桂芝已经退休。如今,她每天都会到社区广场和邻居们聊聊天,到楼前的生态农场里关注下蔬菜长势。看着社区的环境卫生明显改善、绿化越来越好、文化活动更加丰富多彩,郑桂芝笑呵呵地对记者说:“在家门口就能满足我的大部分需求,生活真是越来越幸福。”

温暖的社区·我的家